

**Protokół Nr X/15
z X sesji Rady Miejskiej w Rynie
odbytej w dniu 28 października 2015 roku**

Obrady odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy przy ul. Świerczewskiego 2 w Rynie ; w godz.15:00 do 17:15.

W obradach uczestniczyli:

- Radni Rady Miejskiej
- Burmistrz Miasta i Gminy Ryn – Józef Karpiński
- Skarbnik Gminy - Irena Olszewska
- Sekretarz Gminy - Barbara Kowalska
- Radca Prawny - Teresa Dąbrowska
- Kierownicy Jednostek Organizacyjnych
- Mieszkańcy Miasta i Gminy

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
4. Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami.
5. Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych.
6. Odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem wolnych pomieszczeń na I piętrze w budynku przy ul. K. Wallenroda 10 w Rynie w trybie bezprzetargowym.
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXII/225/13 Rady Miejskiej w Rynie z dnia 30 stycznia 2013 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działek nr 70/6,70/7,70/8 i 70/9 w Skorupkach obręb geodezyjny Rybicał.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego przy Pl. Wolności 3/3.
10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie Gminy Ryn na rok 2016”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Ryn w 2016 r.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Ryn na 2016r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu „ Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow ”.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Ryn na 2015r.
15. Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza MiG Ryn.
16. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Ryn w roku szkolnym 2014/15.
17. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.
18. Sprawy różne.
19. Zamknięcie posiedzenia.

Ad.1 Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Pan M. Szczebiot. Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 15 radnych. *Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.*

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG wniósł o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy projekt uchwały po pkt.13:

„13a – Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.”

Rada Miejska, jednogłośnie w obecności 15 radnych, opowiedziała się za wprowadzeniem do porządku sesji powyższego projektu uchwały.

Ad.2 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Uwag do protokołu nie wniesiono. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty przez Radę Miejską większością głosów. Za – przyjęciem głosowało 14 radnych; przeciw – nie było; 1 radny wstrzymał się od głosu.

Przed przystąpieniem do realizacji kolejnego punktu obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan M. Szczebiot powitał przybyłych na sesję przedstawicieli Klubu Pogoń Ryn.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- poinformował, że Klubu Pogoń Ryn awansował do wyższej klasy rozgrywek.

Burmistrz MiG z Przewodniczącym Rady złożyli gratulacje przedstawicielom Klubu Pogoń Ryn.

Ad.3 Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady Miejskiej :

1/ Odczytał treść pisma Marszałka Województwa Warmińsko-Mazurskiego przekazującego „ Strategię rozwoju społeczno-gospodarczego województwa warmińsko-mazurskiego do roku 2025 ” - *pismo stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Rady dodał, że strategia jest dostępna w biurze rady.

2/ Odczytał pismo Zarządu Dróg Powiatowych w Giżycku będące odpowiedzią na pismo Pana J. Branta dotyczące podjęcia działań zmierzających do wykonania remontu nawierzchni drogi Ryn-Stara Rudówka - ” – *pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.*

3/ Odczytał pismo mieszkańców miasta o podjęcie działań mających na celu budowę nowej kaplicy na cmentarzu komunalnym w Rynie ” – *pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.*

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – stwierdził, że każdy kto korzystał z tego miejsca wie, jak ono wygląda. Sanepid do tej pory respektował to, że zwłoki w kaplicy leżały dłużej niż dobę. Po ostatniej kontroli nie ma już takiej możliwości. Były próby przeprowadzenia modernizacji kaplicy w ramach projektu Cittaslow, ale w ostatecznej wersji to zadanie nie zostało uwzględnione.

Burmistrz poinformował, że w uzgodnieniu z konserwatorem zabytków będzie się starał poprawić stan kaplicy. Jednak dobudowa do niej dodatkowych pomieszczeń nie będzie możliwa.

Nadmienił, że budowa kaplic, domów pogrzebowych nie mieści się w katalogu zadań gminnych.

W jednej z gmin ujęto w projekcie budżetu budowę domu pogrzebowego, jednak Regionalna Izba Obrachunkowa nie przyjęła tego projektu.

Przepisy określające zasady przetrzymywania zwłok zmierzają do tego, aby tym zajmowały się odpowiednie podmioty. Jednak Gmina Ryn jest za małą gminą, aby jakiś przedsiębiorca chciał zainwestować w budowę domu pogrzebowego.

Burmistrz podkreślił, że na dzisiaj nie wie, jaka jest możliwość rozwiązania tego tematu i dlatego nie składa żadnych obietnic, żadnych deklaracji.

Pan A. Majgier zapytał o koszt budowy sanitariatów, takich jak na targowisku.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – stwierdził, że w ramach projektu Cittaslow planowana jest rewitalizacja wieży ciśnieni i tam powstaną toalety z prawdziwego zdarzenia.

Pan J. Leczycki – Prezes PGKiM – dodał, że do czasu powstania toalet przy cmentarzu będzie stała kabina toy toy.

Ad.4 Sprawozdanie Burmistrza o wykonaniu uchwał Rady i działalności w okresie między sesjami. *Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.*

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG podziękował radnym, którzy uczestniczyli w konsultacjach dotyczących lokalnej strategii.

Ponadto, poinformował, że:

1/odbyło się spotkanie w ramach „ 7 Cudów Mazur ” poświęcone ścieżkom rowerowym i nabrzeżom;

3/stwierdził, że mija 5 lat od pierwszego projektu „ Master plan” i w związku z tym odbyła się w urzędzie kontrola, która miała na celu sprawdzić , czy zostały osiągnięte wskaźniki;

4/ nabiera tempa program Cittaslow; w dniu wczorajszym zarząd podjął decyzję, co do ostatecznej jego wersji i w najbliższy piątek ma zostać podpisany;

5/ odbył się przetarg na dowóz dzieci; wpłynęła jedna oferta o 50% droższa w stosunku do cen przetargu z ubiegłego roku;

6/ w Kętrzynie odbyło się spotkanie na temat przebudowy drogi wojewódzkiej nr 592 Kętrzyn – Giżycko, której koszt ma wynieść 85 milionów zł; inwestycja znajduje się na liście rezerwowej;

7/ odbyła się kontrola inwestycji wodno- kanalizacyjnej do Mrówek, która zakończyła się wynikiem pozytywnym;

8/ starosta giżycki zorganizował spotkanie, na której omawiana była sprawa ewentualnej budowy dróg; sytuacja szpitala powiatowego, w którym obecnie jest zarząd komisaryczny;

9/ została podpisana umowa na roboty dodatkowe związane z inwestycją w Wejdykach; powstanie 873 m drogi;

10/ odbyło się posiedzenie komisji urbanistycznej w celu zaopiniowania planu zagospodarowania przestrzennego dla miasta Ryn;

11/ odbyło się posiedzenie komisji mieszkaniowej poświęconej sytuacji mieszkaniowej

12/ odbyła się konferencja dotycząca małego ruchu granicznego;

13/ nauczyciele obchodzili Dzień Edukacji Narodowej;

14/ w konkursie ekologicznym Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych Spytkowo sp. z o.o. większość nagród zdobyli uczniowie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rynie, w tym dwie grupy ze świetlicy szkolnej;

15/ podziękował Pani M.Tuczyńskiej – Dyrektorowi Biblioteki Publicznej w Rynie za osiągnięcie w działalności biblioteki wyników przekraczających średnią wojewódzką.

Ad.5 Wolne wnioski, interpelacje i zapytania Radnych. Ad.6 Odpowiedzi na wnioski, interpelacje i zapytania.

Pan S. Kożuszko zapytał, czy zostały podjęte działania w sprawie zamkniętego zjazdu do „Biedronki”.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG - odpowiedział, że Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad została poddana kontroli NIK i okazało się, że ten zjazd nie jest ujęty w organizacji ruchu. I dopóki nie zostanie ujęty, to działka nie będzie występowała, jako droga.

Pan K. Jarosz – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – poinformował, że na komisji w dniu 23 października br. zgłoszono następujące wnioski:

- 1/ o usunięcie uschniętego drzewa (świerku) znajdującego się przy bramie wjazdowej do obiektów szkolnych; drzewo zagraża bezpieczeństwu uczniów
- 2/ o naprawienie wejścia do windy- chodnika z płytek od strony szatni na boisku
- 3/ o zrobienie bramy wjazdowej na boisko – od drogi przy Tawernie
- 4/ o spowodowanie usunięcia słupa z linią energetyczną znajdującą się na działce boiska za budynkiem szatni, celem uzyskania miejsca na obiekt sportowe.

Pan J. Brant zapytał, czy coś się wydarzyło w sprawie Canek. Bo, przejeżdżał tamtędy i widział, jak jest tam niebezpiecznie w momencie wysiadania dzieci z autobusu i odbierania ich przez rodziców.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – stwierdził, że NIK powinien zająć się kontrolą punktów niebezpiecznych na drogach i zmusić zarządcę drogi do likwidacji takich punktów. Odpowiedział, że w sprawie Canek był dwukrotnie w Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Efekt jest taki, że na razie oznakowali zatoczki i ograniczyli prędkość do 60km/h i ujęto to do programu likwidacji niebezpiecznych punktów na drogach. Burmistrz dodał, że wystąpił z pismem o uruchomienie inwestycji dotyczącej przebudowy drogi od Rynu do Skop poprzez Canki.

Pan J. Filipek zapytał o sprawę usunięcia usterek stwierdzonych na nabrzeżu Jez. Ryńskiego.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że komisja dokonała odbioru zgłoszonych do poprawki usterek. Komisja uznała, że to co zostało wyknięte, to zostało usunięte. Natomiast wskazano następne niedociągnięcia, które przy najbliższym przeglądzie gwarancyjnym zostaną wykazane. Gmina jest z wykonawcą w sporze sądowym, bo uważa on, że niesłusznie zostały naliczone mu kary umowne.

Pan A. Jarmołowicz na prośbę proboszcza ze Sterławek Wielkich zapytał, czy Gmina byłaby zainteresowana przejęciem cmentarza parafialnego.

Pan J. Leczycki – Prezes PGKiM – odpowiedział, że nie.

Pan J. Filipek zapytał, co słyhać w sprawie zdjęcia tablicy z pomnika w parku przy aptece.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że z Olsztyna przyszła informacja, że pismo zostało skierowane do Warszawy.

Pan I .Nieckarz zapytał, kiedy zostanie przywrócone oświetlenie przy garażach na osiedlu przy ul. Świerczewskiego, bo jest tam bardzo ciemno.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że z tego oświetlenia korzystali właściciele garaży, na zasadzie podlicznika. Zostali uprzedzeni, że konieczne są o warunki przyłączenia się, konieczny jest też projekt.

Pan J. Filipek zapytał, jak się ma sprawa budowy chodnika od strony ul. Partyzantów do Mazurskiej przy tzw. łązce.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że ustalenia są takie, że Pan Ciechanowicz zrobi to w roku przyszłym.

Po przerwie w obradach uczestniczy 13 radnych. Nieobecni: Pani J. Kryńska-Cieśla i Pan K. Jarosz.

Ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem wolnych pomieszczeń na I piętrze w budynku przy ul. K. Wallenroda 10 w Rynie w trybie bezprzetargowym.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – omówił projekt uchwały.

Pan S. Kożuszek – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan M. Szczepiott -Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem wolnych pomieszczeń na I piętrze w budynku przy ul. K. Wallenroda 10 w Rynie w trybie bezprzetargowym.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 13 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr X/75/15 stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.8 Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXII/225/13 Rady Miejskiej w Rynie z dnia 30 Stycznia 2103 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działek nr 70/6,70/7,70/8 i 70/9 w Skorupkach obręb geodezyjny Rybical.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – omówił projekt uchwały wyjaśniając, że chodzi w wycofanie z przeznaczenia do sprzedaży działki o nr 70/6, którą sołectwo chce ją zagospodarować na potrzeby mieszkańców Sołectwa Rybical.

Pan M. Szczepiott - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXII/225/13 Rady Miejskiej w Rynie z dnia 30 stycznia 2103 r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży działek nr 70/6,70/7,70/8 i 70/9 w Skorupkach obręb geodezyjny Rybical.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 13 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr X/76/15 stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad.9 Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego przy PI. Wolności 3/3.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – poinformował, że udało się przekwaterować najemców tego lokalu do innego lokalu. Sprawa sprzedaży była przedmiotem opinii komisji mieszkaniowej, która jednogłośnie opowiedziała się za sprzedażą tego mieszkania.

Pan S. Kożuszek – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan J. Filipek stwierdził, że nie należy przeznaczać tego lokalu do sprzedaży, ponieważ jest w gminie mnóstwo osób, które potrzebują mieszkań. A, nie wszyscy są zamożni i nie stać ich na kupno mieszkania. Nie można też zakładać z góry, że wprowadzi się tam jakaś patologiczna rodzina, która będzie niszczyła lokal. Podkreślił, że gmina ma jakieś obowiązki w stosunku do

swoich mieszkańców, między innymi mieszkaniowe. W związku z powyższym wnioś o niesprzedawanie tego lokalu.

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży lokalu mieszkalnego przy Pl. Wolności 3/3.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska większością głosów podjęła powyższą uchwałę. Za podjęciem uchwały – opowiedziało się 8 radnych; przeciw-2 radnych; 3 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr X/77/15 stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie Gminy Ryn na rok 2016”.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – omówił projekt uchwały.

Pan S. Kożuszek – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na terenie Gminy Ryn na rok 2016”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 13 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr X/78/15 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Ryn w 2016 r.

Pani B. Kowalska – Sekretarz Gminy – przedstawiła projekt uchwały.

Pan R. Jarosz – Zastępca Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Ryn w 2016 r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 13 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr X/79/15 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad.12 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Ryn na 2016r.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – omówił projekt uchwały.

Pan R. Jarosz – Zastępca Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego, Spraw Socjalnych i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Ryn na 2016r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 13 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr X/80/15 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad.13 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu „ Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow ”.

Pani J. Karpiński – Burmistrz MiG – przypomniał, że w czerwcu br. Rada Miejska uchwałała już program sieci miast Cittaslow, ale od tamtego czasu uległy zmianie wcześniejsze założenia do programu. Beneficjentem programu jest 14 miast. Na jego realizację przewidziano 200 milionów zł. Ustalono listę działań. W kolejnych weryfikacjach planowanych zamierzeń Departament Rozwoju Regionalnego w porozumieniu z Warmińsko-Mazurską Agencją Rozwoju Regionalnego ustalił zadania, które będą mogły być realizowane. To spowodowało, że nie będzie można dokonać rewitalizacji cmentarza oraz kaplicy.

W dniu wczorajszym, już po posiedzeniu Komisji Rozwoju, Prezes Stowarzyszenia poinformował, że jest ostateczna akceptacja tego programu przez Departament Rozwoju Regionalnego.

W piątek Zarząd Województwa ma podpisać porozumienie ze stowarzyszeniem.

W programie ujęta jest adaptacja starego przedszkola, przestrzeń wspólnot przy Pl. Wolności 7,3, wieża ciśnień, budynki komunalne oraz amfiteatr nad Jez. Ołów na liście rezerwowej.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu „ Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow ”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska większością głosów, podjęła powyższą uchwałę. Za – podjęciem uchwały głosowało 11 radnych; przeciw – nie było; 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr X/81/15 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Ad.13 a - Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

Pan S. Kożuszko stwierdził, że uważa, że ta zamiana będzie korzystna dla mieszkańców Głębowa, bo będą mogli ją zagospodarować na swoje potrzeby.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – dodał, że współwłaściciele nieruchomości zgodzili się na zamianę działek i przeznaczenia ich na potrzeby mieszkańców sołectwa.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 13 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr X/82/15 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Ad.14 Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Ryn na 2015r.

Pani I. Olszewska – Skarbnik Gminy – przedstawiła proponowane zmiany do budżetu.

Pan S. Kożuszko – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Finansów, Rolnictwa i Turystyki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Ryn na 2015r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 13 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr X/83/15 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Ad.15 Rozpatrzenie skargi na działalność Burmistrza MiG Ryn.

Pan S. Kozuszek – Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej – odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (uznający skargę za bezzasadną).

Pan J. Brant w części dotyczącej zapisu : „ *zażalenie Pana R. Jurczaka zostało dołączone do akt wraz z pozostałą dokumentacją dotyczącą P. Jurczaka* ” poprosił o uzupełnienie i sprecyzowanie zapisu. W miejsce „ P. Jurczaka ” zaproponował dodać „Piotra.”

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały Komisji Rewizyjnej w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza MiG Ryn (uznania za bezzasadną).

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 13 radnych, podjęła powyższą uchwałę .

Uchwała Nr X/84/15 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Ad.16 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Ryn w roku szkolnym 2014/15. - informacja stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu

Pani B. Kowalska – Sekretarz Gminy – poinformowała, że Gmina Ryn realizuje zadania własne w zakresie oświaty za pośrednictwem:

- Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Rynie w zakresie edukacji,
- Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w zakresie dożywiania dzieci,
- bezpośrednio w Urzędzie Miasta i Gminy Ryn: w zakresie udzielania stypendiów socjalnych, stypendiów motywacyjnych oraz dowożenia dzieci do Zespołu, a także dowożenia dzieci niepełnosprawnych do szkół w Giżycku.

Dożywianie dzieci odbywa się za pośrednictwem stołówki szkolnej. Uprawnionym dzieciom MGOPS udziela pomocy finansowej w formie posiłków. Z pomocy tej korzystało w okresie IX-XII 2014r. 256 dzieci; w miesiącach I – VI 2015r. 151 dzieci, na co Gmina wydatkowała w roku szkolnym ze środków własnych 31 082 zł oraz dotacje Wojewody 132 122 zł – łącznie 163 204 zł.

Udzielanie stypendiów socjalnych : - ze stypendiów socjalnych, udzielanych dzieciom najuboższym w formie możliwości zakupu podręczników, odzieży i obuwia sportowego w roku szkolnym 2014/2015 korzystało 183 dzieci na ogólną kwotę 229 758,99 zł, w tym środki własne Gminy to 45 530,22 zł.

Stypendia motywacyjne: – przyznawane najzdolniejszym uczniom za osiągnięte wyniki w nauce, w konkursach zewnętrznych i sporcie – skorzystało 24 uczniów po 1000 zł każdy – łącznie 24 000 zł ze środków własnych Gminy.

Dowożenie dzieci do Zespołu z terenu Gminy Ryn – z tej formy pomocy korzysta codziennie w okresie nauki szkolnej 280 dzieci dowożonych przez Mobiles Group PKS Mrągowo autobusami na ośmiu trasach. Koszt dowozu - ze środków własnych Gminy – to 22 000 zł. miesięcznie – rocznie 200 000 złotych.

Dowożeniem dzieci niepełnosprawnych z terenu miasta i gminy Ryn mikrobusem zakupionym przez Gminę (przy współudziale PFRON) objętych jest 13 dzieci. Koszt - to 112 000 zł (obejmuje:

koszty pracownicze, koszt utrzymania samochodu i koszt paliwa). Ponadto uprawnione dzieci dojeżdżają autobusami – Gmina zwraca koszty biletów miesięcznych – 3100 zł.

Pan K. Cybul – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego - poinformował, że zespół składa się z trzech placówek: Przedszkola Samorządowego, Szkoły Podstawowej i Publicznego Gimnazjum. Dyrektor stwierdził, że dobrze by było gdyby to sprawozdanie było przedstawiane całej Radzie Miejskiej, na jakiejś wspólnej komisji, gdzie wszyscy radni mogliby zapoznać się ze strategią i pracą szkoły. Bo, same wyniki sprawdzianów kl.VI i wyniki egzaminów gimnazjalnych stanowią kilkadziesiąt stron. W roku bieżącym odbyły się trzy kontrole z kuratorium oświaty, duże ewaluacje w dwóch obszarach i kontrolę dotyczącą realizacji zadań dla uczniów o specjalnych potrzebach. Dyrektor stwierdził, że strategię powinna tworzyć Rada Miejska, a on, jako Dyrektor powinien ją realizować. Bo, jeżeli wspólnie określi się pewne cele, to łatwiej jest do nich dążyć, zmierzać i zapewnić środki.

Pan M. Szczebiot - Przewodniczący Rady- podkreślił, że środki na oświatę są zapewnione w uchwale budżetowej. A sens jest taki, żeby dzieci miały jak najlepsze wyniki z egzaminów po szkole w podstawowej i gimnazjum. To, za paręnaście lat, zaprocentuje i nasza gmina przestanie się wyludniać.

Pan K. Cybul – Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego – odpowiedział, że na środki finansowe nie narzeka. Ale np. na 15 radnych każdy ma inną koncepcję pracy szkoły. Dlatego należy osiągnąć wspólny kierunek, aby dążyć do tego samego celu. Dodał, że absolwenci zespołu kończą bardzo dobre uczenie.

Oдноśnie przedstawiciele klubu piłkarskiego uczestniczących na początku sesji stwierdził, reprezentujących seniorów, którzy awansowali o klasy A, podkreślił, że jest to jedna z nielicznych grup społecznych, która się systematycznie spotyka. Grupa liczy ponad 20 osób w wieku od 18 do 40 lat. Co tydzień reprezentują naszą miejscowość podczas rozgrywek na terenie województwa warmińsko-mazurskiego.

Ad.17 Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

Przewodniczący Rady- Pan M. Szczebiot przedstawił:

1/ informację Wojewody Warmińsko-Mazurskiego z dnia 7.10.2015r. o oświadczeniach Przewodniczącego Rady i Burmistrza MiG - składanych na początku kadencji oraz za 2014r. - *załącznik nr 17 do niniejszego protokołu*

2/ informację Urzędu Skarbowego w Giżycku z dnia 23.10.15r. w części dotyczącej oświadczeń Radnych, Przewodniczącego Rady, Burmistrza - *załącznik nr 18 do niniejszego protokołu*

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG- przedstawił informację Urzędu Skarbowego w Giżycku z dnia 23.10.15r. w części dotyczącej oświadczeń składanych przez Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy i Kierowników jednostek organizacyjnych oraz informację Burmistrza dotyczącą oświadczeń - *załącznik nr 18 i 19 do niniejszego protokołu.*

Ponadto, Przewodniczący Rady- Pan M. Szczebiot przedstawił informację z dokonanej przez niego analizy oświadczeń majątkowych Radnych składanych w ciągu 30 dni od złożenia ślubowania oraz oświadczeń majątkowych za 2014r. - *załącznik nr 20.*

Ad.18 Sprawy różne.

Pan A. Jarmołowicz poinformował, że w Sterławkach Wielkich za starym budynkiem remizy znajduje się wieża drewniana grożąca zawaleniem. W pobliżu niej znajduje się chodnik, linia energetyczna i przystanek.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że widział tą wieżę i zgłoszone to zostanie w starostwie do rozbiórki.

Pan J. Brant stwierdził, że na burzliwej pierwszej sesji Pan Burmistrz zadeklarował się, że ufunduje dla jednego z uczniów nagrodę. Zapytał, czy już Pan Burmistrz już taką nagrodę ufundował.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – odpowiedział, że na dzisiaj jeszcze nie, ale jest to dalej aktualne.

Pan J. Brant poprosił Dyrektora Zespołu Szkolno-Przedszkolnego o wytypowanie ucznia do nagrody.

Pan A. Majgier stwierdził, że należy zaprotestować przeciwko takiemu traktowaniu przez Cittaslow, które w ostatniej chwili przesyła materiały. Poprosił o zwróceniu im na to uwagi.

Pan M. Szczebiot – Przewodniczący Rady – stwierdził, że ten kto daje pieniądze dyktuje warunki.

Pan J. Karpiński – Burmistrz MiG – wyjaśnił, że gdyby do końca miesiąca nie doszło do podpisania porozumienia, to nie doszłoby do podziału tych pieniędzy.

Ad.19 Zamknięcie posiedzenia.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad X sesji Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął posiedzenie.

Protokółowała:

Bożena Dybała

Przewodniczący Rady Miejskiej

Michał Szczebiot